

# MEGHÍVÓ

A Tököli Horvát Önkormányzat Képviselő-testülete

**2024. augusztus 1. napján 10,00 órakor**

a Polgármesteri Hivatalban ülést tart, melyre ezúton meghívom.

**Napirendi pont:**

- 1) Megüresedett képviselői mandátum
- 2) Egyebek

Tököl, 2024. július 25.



**Gólya Márta s.k.**  
elnök

# JELENLÉTI ÍV

a Tököli Horvát Önkormányzat  
2024. augusztus 1-i üléséről

GÓLYA Márta

elnök

*Golya Márta*

ÁGICS-Farkas Katalin

elnök-helyettes

*Ágics Katalin*

Nagy Béláné

képviselő

*Nagy Béláné*

Meghívottak, jelen lévők:

## JEGYZŐKÖNYV

**Készült:** 2024. augusztus 1-én a Tököli Horvát Önkormányzat üléséről, a polgármesteri hivatal hivatalos helyiségében.

**Jelen vannak:**

Szilágyi-Gólya Márta elnök  
Ágics-Farkas Katalin elnök-helyettes  
Nagy Béláné képviselő  
Rácz Judit aljegyző jegyzőkönyv-vezető

**Szilágyi-Gólya Márta elnök** az ülést megnyitja, megállapítja, hogy a nemzetiségi önkormányzat 3 fővel határozatképes. Javasolja, hogy Ágics-Farkas Katalin legyen a jegyzőkönyv hitelesítő, majd szavazásra bocsátja azt.

A Tököli Horvát Önkormányzat Képviselő-testülete 3 igen szavazattal, egyhangúlag az alábbi határozatot hozza:

**TÖKÖLI HORVÁT ÖNKORMÁNYZAT 26/2024. (VIII.1.) SZÁMÚ HATÁROZATA**

A Tököli Horvát Önkormányzat Képviselő-testülete Ágics-Farkas Katalint jelöli a jegyzőkönyv hitelesítőjének.

**Határidő:** azonnal

**Felelős:** jegyzőkönyv-hitelesítő

**Szilágyi-Gólya Márta elnök** ismerteti a napirendi pontokat és azok elfogadását kezdeményezi.

A Tököli Horvát Önkormányzat Képviselő-testülete 3 igen szavazattal, egyhangúlag az alábbi határozatot hozza:

**TÖKÖLI HORVÁT ÖNKORMÁNYZAT 27/2024. (VIII.1.) SZÁMÚ HATÁROZATA**

A Tököli Horvát Önkormányzat Képviselő-testülete az alábbi napirendeket tárgyalja:

- Megüresedett képviselői mandátum
- Egyebek

**Határidő:** azonnal

**Felelős:** elnök

### 1.) MEGÜRESEDETT KÉPVISELŐI MANDÁTUM

**Szilágyi-Gólya Márta elnök** tájékoztatja a THÖ tagjait, hogy Bende Edmond, a Tököli Horvát Önkormányzat tagja jelen a jegyzőkönyvhöz csatolt levélben lemondott képviselői mandátumáról. Javasolja, hogy a fentieket vegye tudomásul a THÖ és erről az ülés jegyzőkönyvének megküldésével tájékoztassa a Helyi Választási Bizottságot.

A Tököli Horvát Önkormányzat Képviselő-testülete 3 igen szavazattal, egyhangúlag az alábbi határozatot hozza:

**TÖKÖLI HORVÁT ÖNKORMÁNYZAT 28/2024. (VIII.1.) SZÁMÚ HATÁROZATA**

A Tököli Horvát Önkormányzat Képviselő-testülete tudomásul veszi, hogy Bende Edmond nemzetiségi önkormányzati képviselő 2024. május 16. napjával írásbeli nyilatkozattal lemondott képviselői mandátumáról. Felkéri az elnököt, hogy jelen jegyzőkönyv megküldésével tájékoztassa erről a Helyi Választási Bizottságot.

**Határidő:** azonnal

**Felelős:** elnök



## **Tököli Horvát Önkormányzat**

**2316 Tököl, Fő út 117.**

Tárgy: Lemondás

**Tisztelt Elnök Asszony!**

**Tisztelt Képviselő-testület!**

2006. augusztus 15. óta dolgoztam a Tököli Weöres Sándor Általános Iskolában, nemzetiségi horvát nyelvet, nemzetiségi hon- és népismeretet és etikát tanítottam, valamint osztályfőnöki feladatokat is több éven keresztül elláttam. A tököli horvát nemzetiségi kultúra és a horvát nyelv fennmaradása érdekében dolgoztam. Hétköznapi nyelvet tanítottam Tökölön, hétvégenként pedig Bácskában vagy éppen külföldön zenéltem és tovább ápoltam a magyarországi horvát nemzetiségi kultúrát a garai Bácska Tamburazenekarral, melynek 1990 óta tagja vagyok.

Mivel nem vagyok tököli származású, a lakhatás volt a legnagyobb probléma. Városi önkormányzati segítség és szolgálati lakás hiányában csak albérlet jöhetett szóba, melyet kizárólag szülői segítséggel tudtam megoldani. Abban reménykedtem, hogy idővel sikerül a város segítségével megoldani a lakhatást, de ez nem történt meg, éppen ellenkezőleg, az esetek nagy részében ellenállásba és ellenséges megjegyzésekbe ütköztem.

Úgy éreztem, hogy egyáltalán nem becsülnék meg a tököli rácok illetve a helyi önkormányzatok. Az elmúlt 17 évben, a tököli iskola életében aktívan részt vettem, tanulóimat mindig a horvát nyelv további tanulása felé próbáltam irányítani, ami sok esetben sikerült is. A tököli tanulók a legjobbak között voltak a budapesti Horvát Gimnáziumban, amire nagyon büszke vagyok.

2014-ben Agatics Hajnalka, (Zorica néni) hívott fel telefonon, hogy szeretné, ha indulnék a választásokon. Nagyon örültem a felkérésnek, szimpatikus volt, hogy valakinek legalább eszébe jutottam. A választásokon nem volt túl sok szavazatom, de ez nem volt meglepő, mivel nem ismertek helyi szinten, majd egy kis idő elteltével, Ágics Lászlóné lemondása után lettem képviselő, 2015 decemberében. Büszke voltam rá, hogy képviselő lettem, nagy tervekkel mentem az ülésekre, de sajnos nem sikerült túl sokat elérnem.



A 2019-es választások eredménye már jobb volt egy kicsit, de nyilván nem én kaptam a legtöbb szavazatot, mivel nem voltam tököli. Az elnöki feladatokat nagyon szívesen elláttam volna, mert sok mindent szerettem volna tenni a helyi rác-horvát nemzetiség- és a nyelvoktatás fennmaradásáért. Úgy gondoltam, hogy ideális jelölt lehetnék a tököliek számára. A több évtizede kiépített kapcsolataim, (Baranya, Bácska, Budapest, Zágráb) és ismeretségeim felhasználásával még többet tudtam volna tenni azért, hogy a nyelvoktatást és a helyi rác-horvát kultúrát ne nyelje el az asszimiláció. Ezt rosszul gondoltam, sajnos.

Szívemem viseltem a horvát nemzetiség fennmaradását és a volt kolléganőimmel, Dobóczky Józsefné-Prencsi néni, (Horvátzsidány), Mándity Dragica (Hercegszántó), Kühnné Sibalin Magdolna-Manyi néni (Gara), Sárác Aranka (Bácsbokod), mindig is egyet értettünk abban, hogy nekünk, nem tökölieknek, fontosabb volt a rác-horvát nyelv és kultúra fennmaradása, mint a tököli rácoknak.

Nagyon sajnálom, hogy meg kell írnom ezt a levelet, de azt látom, hogy továbbra sem hagynak érvényesülni Tökölön. A javaslataim nagy része el lett felejtve, mintha senki nem hallotta volna meg őket, pl. feliratok, táblák kihelyezése, utcanevek stb. Több ötletem is volt, amelyek közül csak a „Rác jövőért” ösztöndíj és a horvátos gyerekek jutalmazása valósult meg. A garai templomablak és a zenekarunk kapott egy alkalommal anyagi hozzájárulást, amit ezúton is nagyon köszönök!

Nagyon sokszor rosszul esett, hogy még szóban sem említenek meg, fél mondatban sem, és nem köszönnek meg soha semmit. A zágrábi televízió forgatásán szívesen részt vettem volna, igaz már nem dolgoztam az iskolában, de az elmúlt másfél évtizedben ott voltam, és a volt tanítványom, Polgár Dominik volt az, aki egykori tanáraitól (Mándity Dragica, Bende Edmond) tanultakat elmondta a műsorban. Ugyanakkor meglepve tapasztaltam, hogy volt olyan tököli önkormányzati tag is és egykori elnök, aki magyarul nyilatkozott, ez rendkívül kínos, szerintem. Pár mondatot igazán be lehet tanulni horvátul, de senkit nem szeretnék minősíteni.

Nagyon sajnálom, hogy nem sikerült többet tennem a tököli rácokért. A Tököli Horvát Önkormányzatban betöltött képviselői megbízatásomról ezennel lemondok. Munkájukhoz további sok sikert kívánok!

Tisztelettel: Bende Edmond

Gara, 2024. május 16.